

# 泰国芭堤雅发生沉船事故

一名中国游客遇难

新华社曼谷11月3日电 (记者 常天童 黎藜) 据中国驻泰国大使馆3日消息, 泰国著名旅游胜地芭堤雅附近海域当天发生一起沉船事故, 共造成6人死亡, 其中包括1名中国香港籍游客, 另有2名中国游客受伤。

中国驻泰国大使馆参赞兼总领事朱伟东接受记者采访说, 当地时间3日下午5时30分左右, 一艘自阁兰岛驶往芭堤雅的游船疑因机械故障漏水沉没, 船上近200名乘客落水。目前已确认有6人死亡, 其中包括1名中国香港游客。另有1名香港游客和1名广东游客受伤。

中国驻泰国使馆已启动应急工作机制, 第一时间向泰方有关部门了解、核实中国公民伤亡情况, 表达中方关切, 请其全力搜救并及时通报有关情况, 并要求医院方面全力救治中国伤员。使馆将密切关注搜救工作进展, 并安排领事保护官员到现场了解情况, 协助死伤中国公民善后、救治和安置事宜。

据泰国媒体援引当地警方消息报道, 这艘游船载客量为130至150人, 但当天搭载了近200名游客, 属严重超载。警方目前正在对运营公司和游船司机进行调查。



救援人员在泰国芭堤雅运送伤者

## 菲外交部呼吁中国香港将人质事件与免签待遇脱钩

新华社马尼拉11月4日电 (记者 高飞) 针对中国香港立法会议员提议暂停菲律宾人赴港免签待遇一事, 菲律宾外交部4日作出回应, 呼吁香港方面将“8·23”人质事件的处理与签证等问题脱钩。

菲外交部说, 菲律宾与中国香港应将“8·23”事件与双方关系的其他方面脱钩。菲律宾和中国香港都是对方居民的重要旅游目的地, 希望游客在两地频繁往来的情况能够继续下去。

菲外交部表示, 菲方目前正通过驻港总领馆密切跟踪事态进展, 希望由“8·23”事件引起的诸多问题能够迅速得到解决, 以便双

方的关系得以全面发展。

2010年8月23日, 一辆载有20多名中国香港游客的大巴在马尼拉市中心遭劫持。在菲警方解救行动中, 有8名香港游客死亡, 另有7人受伤。菲律宾政府3年多来一直拒绝就此事道歉。

上月下旬, 马尼拉市议会通过特别决议案, 就“8·23”事件正式道歉, 并派遣市议会议员洪英钟前往香港谈判。由于谈判双方难以取得共识, 近日有香港立法会议员建议暂停菲律宾人赴港免签服务, 以促使菲方尽快就人质事件道歉, 并解决赔偿事宜。

## 普京签署法律规定恐怖分子亲友连带问责

新华社莫斯科11月4日电 (记者 曹妍) 俄罗斯总统普京日前签署的一项反恐法律规定, 恐怖分子的亲友需对其造成的损失进行赔偿, 前提是他们的财产来自该恐怖分子的恐怖活动。

这项法律名为《关于与恐怖主义作斗争新措施法》, 3日被公布在俄国家法律信息官方网站上。该法律规定, 如果恐怖分子的亲戚或朋友被证明拥有来自该恐怖分子的恐怖活动的资金、贵重物品及其他财产, 就需要为后者实施恐怖活动所造成的物质和精神损失进行赔偿。为防止出现错误, 该法律同时建立一种机制, 用以查验恐怖分子亲友财产来源的合法性。

俄罗斯国家杜马(议会下院)安全和反腐败委员会主席伊琳娜·亚罗瓦娅说, 该法意在“使参与恐怖犯罪团体无利可图、没有吸引力”。她表示, 对那些有意实施恐怖犯罪和加入犯罪团体的人来说, 家庭的影响无疑是巨大的。

俄国家杜马议员尼古拉·科瓦廖夫认为, 国家杜马希望恐怖分子明白, 不仅仅他本人要对其恐怖活动负责, 他的亲友也要承担责任。他说, 该法填补了俄罗斯法律的一项空白, 以前恐怖活动受害者很难指望拿到赔偿, 现在将建立起相关机制。

该法案9月底提交俄罗斯国家杜马审议, 10月25日获得最终通过。

## 伊斯坦布尔艺术展亮相国际书展



第23届伊斯坦布尔当代艺术展在第32届伊斯坦布尔国际书展期间向观众开放。中国作为书展主宾国, 推出主题为“传统的复活”的当代艺术展, 以徐冰的《天书》为主打的15位当代艺术家作品在活动中展出。

11月3日, 在土耳其伊斯坦布尔, 观众在当代艺术展上参观。

新华社记者 卢哲 摄

## 斯诺登希望获美国“宽大处理” 美国会高层声称:宽恕是个“可怕的设想”

本报综合消息 美国白宫官员和国会领导人当地时间11月3日表示, 不会考虑美国前国家安全局雇员斯诺登提出的“希望美方宽大处理”的要求。美方官员呼吁斯诺登尽快回国, 接受法律审判和制裁。

据美联社报道, 白宫顾问普费3日在面对美国是否会对斯诺登采取宽容态度的问题时说:“斯诺登违反了美国法律, 他应当回到美国, 面对法律。”斯诺登1日在莫斯科会晤德国议员施特勒贝勒时, 在一封信中提出希望获得美方宽大处理的请求。斯诺登在只

有一页的信中为自己辩护说:“讲出真相不是犯罪。”

美国参议院情报委员会主席范斯坦当天说, 如果斯诺登真像他所说要“捍卫真相”, 就应当向该委员会报告。范斯坦强调, 她认为不应当对斯诺登采取宽大处理。美众议院情报委员会主席罗杰斯声称, 宽恕斯诺登是个“可怕的设想”。他透露道, 斯诺登曝光的信息已经引起三个恐怖组织改变通信方式。

(徐东海)

## 土耳其出动战机拦截叙利亚战机

新华社安卡拉11月3日电 (记者 郑金发 李铭) 土耳其武装部队总参谋部3日在其网站发表声明说, 土耳其发现叙利亚一架战斗机飞近土叙边界, 土耳其军方立即从边境空军基地出动战机拦截。

声明说, 土耳其飞机侦测到叙利亚一架苏-24战斗机飞近叙利亚同土耳其南部哈塔伊省的边界, 土耳其空军随即派出两架F-16

战斗机前去拦截。叙利亚战斗机飞近土叙边界约6公里处立即调转返回。

土耳其和叙利亚有长达910公里的边界, 叙利亚危机爆发以来, 两国接壤地区局势持续紧张。为防止叙利亚一侧的冲突蔓延至土耳其境内, 土耳其军方加强了兵力部署和军事警戒活动。

## 印度东北部发生袭击事件致7人死亡

新华社新德里11月4日电 (记者 吴强) 印度警方4日说, 印度东北部阿萨姆邦3日晚发生一起袭击事件, 造成7人死亡、9人受伤。

警方说, 袭击发生在阿萨姆邦的一个偏僻村庄。当地村民在庆祝印度重要传统节日排灯节的时候, 一伙身着军装的武装人员冲入村庄并用自动步枪扫射, 当场打死6人, 打

伤10人。一名伤者在被送往医院后死亡。

据警方分析, 袭击者来自当地分离主义组织“加罗民族解放军”。袭击原因还在调查中, 但很可能与一次地方性选举有关, 当地两个部落对选举结果存在争议。当地政府已要求军队帮助维持局势, 防止袭击引发部落冲突。

## 巴基斯坦塔利班选出临时领导人

据新华社电 巴基斯坦塔利班发言人11月3日证实, 这个武装组织已选出一名临时领导人, 暂时填补首领马哈苏德遭美军无人机袭击身亡后留下的权力真空。

巴塔发言人沙希德3日告诉法新社记者, 这个武装组织还没有确定马哈苏德接班人的最终人选, 只是任命最高决策委员会一号人物阿斯马图拉·沙欣为巴塔临时领导人。

沙欣与马哈苏德关系亲近, 与巴塔“二号人物”赛伊德一同被视作热门接班人选。

马哈苏德死于美军空袭后, 巴塔内部迟迟没有选出最终接班人, 被曝存在分歧。

路透社报道, 巴塔内部其他派别事实上对推选赛伊德感到不满, 支持包括大毛拉法兹卢拉在内的其他高级成员接班。